RAPPORT MORAL DU LIEUTENANT-COLONEL (E.R) PHILIPPE BON
PRESIDENT DE LA SOCIETE DES MEMBRES DE LA LEGION D’HONNEUR SMLH 82

ASSEMBLEE GENERALE DU 15 OCTOBRE 2022

Chers amis,
     Je voudrais d’abord vous dire le plaisir de vous revoir tous et toutes. En effet, pour la plupart nous ne nous sommes pas revus depuis notre dernière assemblée générale à Moissac le  20 novembre 2021. 
     Je tiens à saluer d’abord les présidents d’associations ONM (Lt-Col Erick lebrun) Médaille Militaire ( Henri Dessaux), AOR (Colonel Bernard Wiersbinski),  Asor 825 Jacques Niclausse ANOCR( Colonel Hubert Laudier), Souvenir Français (Pierre-Yves Rouleaud), UNC82 Edmond Dominati également sociétaire de la SMLH.
       Je souhaite aussi souhaiter la bienvenue à nos porte-drapeaux. Ils contribuent au rayonnement de nos associations.
         Avant de procéder à la présentation du rapport moral et d’activités et du rapport financier, je souhaite évoquer la mémoire de nos sociétaires et des membres de leurs familles disparus depuis notre dernière Assemblée Générale. En effet, les assemblées générales sont l’occasion d’un recueillement public afin d’honorer nos morts. Je vous demande donc d’observer une minute de silence en signe de recueillement. 
     
           
          Je voudrai maintenant rappeler les valeurs et les missions de la SMLH. J’évoquerai ensuite nos relations avec nos partenaires extérieurs et institutionnels. Je vous présenterai ensuite les activités majeures de notre association en 2021 et en 2022. Notre Assemblée générale se tient tardivement en matière de calendrier et c’est pourquoi je tiens à évoquer nos activités de 2022. Je terminerai en développant les projets et actions à venir pour 2023.
  Il n’y aura pas cette année de renouvellement de notre bureau dans la mesure où les membres de notre bureau ont été renouvelé en 2021 pour un mandat de trois ans renouvelable.
     Toutefois, après ce renouvellement, il demeure encore des postes vacants  au sein du bureau. Trois membres de la section ont déposé leur candidature suivant les dispositions réglementaires pour faire partie de notre bureau. Conformément à l’article R9 de notre règlement intérieur, je soumets donc ces trois candidatures à votre approbation.Il s’agit de Jean Urbaniak, ancien inspecteur de l’Education nationale, ancien Maire de Noyelles-Godault, ancien député du Pas de Calais,( SE LEVER) du Lieutenant-Colonel Christophe Masse de la Délégation militaire départementale( SE LEVER) et de Marie Bardot, présidente de l’association Diamant qui défend la cause de l’autisme dont est atteinte sa fille Lily.( VOTE) QUI EST CONTRE QUI S’ABSTIENT .
    Je souhaite aussi vous faire part de la décision du Général Jean -François Pachabeyian qui après 25 ans d’activités au sein de la SMLH82 quitte son poste de 1er vice-président après avoir été notamment Président de la SMLH 82 de 2003 à 2010.Mais je lui ai demandé de rester membre de notre bureau.


RAPPEL DES VALEURS ET DES MISSIONS DE LA SMLH
                 
                Fidèle à   l’idée fondatrice d’entraide et de solidarité, formulée lors de sa création en 1921, et répondant à ses ambitions nouvelles, les nouveaux statuts de 2012 de la SMLH lui attribuent maintenant trois missions :
· Concourir au prestige de l’Ordre National de la Légion d’Honneur et contribuer au rayonnement des valeurs et de la culture de la France sur le territoire national comme à l’étranger ; 
· Promouvoir dans la Société Française les valeurs incarnées par la Légion d’Honneur et contribuer au développement de l’esprit civique et patriotique notamment par des actions éducatives auprès de la jeunesse ;
·  Participer à des activités ou des actions de solidarité nationale, tout en renforçant les liens d’entraide entre ses membres.


LES RELATIONS DE LA SMLH AVEC SES PARTENAIRES
     
               Je voudrais tout d’abord rappeler que  grâce à la  représentation géographique de proximité assurée par nos trois comités de Montauban, Castelsarrasin et Caussade, la SMLH82 est en mesure de répondre au plus près aux sollicitations de nos sociétaires et de représenter notre Association aux différentes cérémonies patriotiques locales .Je remercie donc les Présidents de Comité,  Monsieur Alain Laflorentie pour Montauban, Monsieur Bernard Valette  pour Caussade, et le Colonel  Pierre Amiel  pour Castelsarrasin qui par leur engagement sans faille font vivre leur comité de façon dynamique.
       
Les Partenaires institutionnels
            Je remercie tout particulièrement les collectivités territoriales et leurs maires qui nous accordent des subventions annuelles sur leur budget pour assurer les activités de notre Association. Elles expriment ainsi un soutien concret à nos actions. Je pense notamment à la Mairie de Montauban qui nous a accordé une subvention de 800 euros au Conseil Départemental une subvention de 500 euros,  à la commune de Moissac pour une subvention de 300 euros et la commune de Castelsarrrasin une subvention de 50 euros.
         
Les relations avec les autres associations patriotiques
             La SMLH82 entretient des relations de confiance mutuelle avec les associations représentant nos autres ordres nationaux tels que l’ANMNOM et les médaillés militaires dont je salue ici les présidents mais je n’oublie pas non plus toutes les autres associations patriotiques qui contribuent chacune en fonction de leur spécificité au devoir de mémoire auprès de nos concitoyens et avec lesquelles nous partageons les mêmes valeurs.
           
Les relations avec la SMLH (PARIS)
    
   J’ai participé à l’assemblée générale de la SMLH qui s’est tenue à Lyon les 7 et 8 juin 2022. Je vais donc vous en faire un compte- rendu succinct.

  En 2018, la SMLH s’est doté d’un projet associatif, appelé SMLH 2030, décliné de ces statuts et qui au-delà des missions d’entraide et de rayonnement de l’ordre aspire résolument à « placer la légion d’Honneur au cœur de la Nation ».
 La SMLH a donc pour ambition de contribuer au renforcement de la cohésion nationale sous l’angle intergénérationnel et dans une approche civique, solidaire et humaniste notamment au profit de la jeunesse. La SMLH a donc érigé en causes nationales quatre missions prioritaires :
-L’intervention dans les établissements scolaires,
-le soutien à l’apprentissage,
-L’accompagnement de jeunes méritants,
- l’accompagnement des candidats à la naturalisation
  Je souhaite maintenant vous donner quelques chiffres. La SMLH compte 42 213 adhérents. La moyenne d’âge est de 76 ans. Près de 29 % des sociétaires sont des femmes. Comme au niveau local, la baisse des effectifs est constante et le pourcentage de chevaliers décorés ayant adhéré dans l’année de leur promotion est de l’ordre de 20%.
La SMLH compte 127 sections françaises et elle est présente dans 64 pays étrangers.


LES ACTIVITES DE LA SMLH EN 2022
 
         Le travail en interne
            J’évoquerai d’abord le travail effectué au sein de la SMLH. Nous avons tenu en 2022 quatre réunions de bureau le  15 février 2022, le 12 avril 2022, le 28 juin 2022 et le 14 septembre 2022. Le bureau de la SMLH82 est l’instance qui définit les orientations et met en œuvre les décisions de notre association.      
       Je voudrais remercier bien chaleureusement tous les membres de notre bureau pour leur engagement, leur assiduité à nos réunions et leur force de proposition. Sans son bureau, un président n’est rien. Je n’oublie pas non plus le travail efficace et considérable de secrétariat réalisé par notre fidèle secrétaire Mireille Rico qui non seulement tape les compte- rendus de nos bureaux mais assure la charge de travail administratif et de secrétariat de notre association et des relations avec les autorités civiles et militaires. Qu’elle en soit aussi publiquement  remerciée.
           Nous avons réalisé en 2022 un numéro de notre revue le Ruban Rouge. Grâce à l’engagement et à l’implication de notre rédacteur en chef le Lieutenant-Colonel Jean-Pierre Bordères nous avons encore amélioré la qualité de cette revue dont nous savons par les retours qu’elle est appréciée par nos lecteurs. Par contre, nous sommes confrontés à des difficultés économiques pour produire les prochains numéros dans la mesure où nous avons perdu nos partenaires qui contribuaient au financement de la réalisation de la revue. Je profite de cette assemblée générale pour lancer un appel aux dons ou à des sponsors. Nous sommes également à la recherche d’une agence de communication ou d’un éditeur.
La situation des effectifs
  La situation des effectifs que je vais vous présenter en quelques slides reste préoccupante pour notre association. On constate d’abord une baisse constante des effectifs : 236 sociétaires en 2018 et 200 en 2022.Plusieurs raisons, le nombre de disparition de nos membres n’est plus compensé par les nominations dans l’ordre et nous avons de ce fait un ratio gain/pertes défavorable. Par ailleurs, nous avons une population vieillissante avec une moyenne d’âge de 78 ans et une majorité de sociétaires nés entre 1931 et 1940.
      Je voudrais également vous présenter rapidement un bilan comptable de nos activités en quelques chiffres qui ont été produits dans le compte rendu d’activités que nous avons l’obligation d’adresser au siège.
   Dans le domaine de l’entraide et de la solidarité à nos sociétaires, nous avons accordé en 2021 2 300 euros au titre de l’entraide pour venir en aide à nos sociétaires en difficulté.
   Nous avons également remis un cadeau à nos veuves et à nos veufs pour les fêtes de fin d’année   d’un montant de 800 euros.
   Dans le domaine de la solidarité, nous avons conduit près de 180 actions dans le soutien bénévole au profit de nos membres ou de personnes extérieures ou par des dons au profit d’autres associations : visite aux sociétaires, participation aux obsèques, préparation de conférences, voyages, excursions, aides aux déplacements des sociétaires à mobilité réduite.
Dans le domaine du rayonnement de la légion d’Honneur, nous avons participé à près de 40 cérémonies et manifestations.
 Dans le domaine de l’investissement au profit de la jeunesse et de l’éducation civique, nous avons soutenu des projets au profit d’établissements scolaires à hauteur de 550 euros. (Prix du civisme, Souvenir Français, Mémoire et Espoir de la Résistance de Robert Badinier que je salue.

               Pour concourir au prestige de la Légion d’Honneur et à son rayonnement, 
       Notre Association a été présente, souvent en format réduit à la présence du président et des porte -drapeaux, le Major René Righi, le Commandant Jacques Pierquet et le Sergent-Chef Majorel aux différentes cérémonies militaires et patriotiques, nationales ou locales et commémoratives. 
Au total, nos trois porte-drapeaux, le Major René Righi, le Commandant Jacques Pierquet et le Sergent-Chef Christian Majorel ont participé à plus de 40 cérémonies. Je les remercie bien vivement car avec leurs drapeaux ils sont la partie la plus visible de la SMLH82.
     Le 23 avril 2022, nous avons participé à l’inauguration du rond -point de la légion d’Honneur et de l’ordre national du Mérite à Castelsarrasin, première ville de Tarn et Garonne à avoir donné le nom de légion d’honneur à un équipement public. Cette initiative est d’importance en termes de rayonnement et de visibilité de la légion d’honneur.
     Nous avons accordé en mars et  avril 2022 notre parrainage à une initiative de mémoire de la délégation de Tarn et Garonne des Amis de la Fondation de la Résistance, présidée par Robert Badinier consistant au dévoilement d’une plaque au Lycée Michelet le 11 mars 2022 dédiée à Florence Malraux réfugiée avec sa mère à Montauban et qui a poursuivi ses études dans cet établissement.
 Le 9 avril 2022, nous avons participé à l’inauguration d’une plaque, que nous avons financé à hauteur de 200 à la mémoire de Clara et de Florence Malraux sur le parking de la clinique Boyer
  Dans le cadre de l’action de son président Monsieur Robert Badinier, une allocation de 200 euros a été accordée à l’association pour la pose d’une plaque au Lycée Théas à Montauban commémorant l’action de Monseigneur Théas, Evêque de Montauban, premier évêque à dénoncer la rafle des Juifs au vél d’Hiv, La SMLH82 a accordé aussi son parrainage à cette initiative.

       
           Nous avons contribué à la remise d’un prix spécial de la Légion d’Honneur dans le cadre du concours national de la Résistance et de la Déportation.Je souhaite rappeler l’action de Marie Louise Garcia  qui a disparu récemment. Nous avons accordé des subventions au Comité du Souvenir de la Stèle de Ventaillac qui rend hommage à l’action de Résistants ayant attaqué une colonne SS en 1944.  

           Pour promouvoir les valeurs incarnées par la légion d’Honneur et contribuer au développement de l’esprit civique notamment auprès de la jeunesse :
              La SMLH 82 a participé au parcours citoyen qui s’est déroulé le 17 mai 2022 à Montauban au Lycée d’enseignement général et technologique agricole de Capou dont le but était de faire connaitre à des élèves de classe de 3 iéme représentant les classes de Défense du département les droits et les devoirs et les valeurs des citoyens. 
           De même, le 21 avril 2022 , nous avons participé au Forum de la citoyenneté  au Lycée agricole de Montauban associant les élèves de 1 ère SAPAT( Service aux personnes et aux territoires) en vue de les sensibiliser aux différentes formes d’engagement  citoyen.
                     Nous avons aussi accordé une aide financière de 200 euros au prix d’encouragement au civisme 2021 porté par l’association ANMONM du Président Erick lebrun.
      Nous avons accordé un don de 50 euros au profit de l’œuvre nationale du Bleuet de France mobilisé pour soutenir un centre de psycho traumatisme pédiatrique de Nice créé après l’attentat du 14 juillet 2016.


           Pour renforcer l’entraide et les liens de solidarité entre nos membres nous avons conduit un certain nombre d’actions :
       Comme en 2020, nous avons reconduit en 2021 la distribution de boites de chocolats à nos 40 veuves et à nos 10 veufs. Cette opération a été assuré grâce à l’engagement et à la disponibilité de nos présidents de comité qui ont apporté aux domiciles de nos sociétaires ces chocolats. Nous avons ainsi assuré un contact physique direct et un moment de convivialité avec nos sociétaires isolés. Par leurs nombreux courriers de remerciement, nous savons que notre action a été très appréciée.
     Avec d’autres associations ( ONM, ANOCR, AOR et ASOR) nous avons organisé un concert inter-associations le 24 octobre 2021 à Montech avec l’ensemble vocal » Sur la ailes du chant » qui a réuni plus de 200 personnes.
  De la même façon, nous avons organisé les 11 et 12 mai 2002 une sortie culturelle et touristique dans le Pays basque qui a emmené près de cinquante personnes en visite à Bayonne, Mont de Marsan, Arcangues et Espelette à la découverte des curiosités du pays basque.

         
           Nous avons renforcé la solidarité envers nos légionnaires âgés. Nous avons assuré une présence auprès des veuves. Enfin, nous avons aussi assuré des visites dans les hôpitaux, les maisons de retraite et au domicile des légionnaires malades. 
            Nous avons assuré lors des obsèques de nos membres la présence systématique d’une délégation  avec notre porte drapeau et l’éloge funèbre par un représentant de notre Association afin d’accompagner dignement tous nos défunts dans leur dernière demeure.

              Les actions dans le cadre de la légion d’Honneur au cœur de la nation
   Nous avions initié en 2020 et reconduit en 2021 un partenariat avec les Apprentis d’Auteuil de l’Etablissement Saint-Roch de Durfort-Lacapelettte installé depuis début 2020 à Caussade et Dieupentale. Bernard valette a assisté à l’inauguration du campus Saint-Lubin à Caussade et a rappelé à cette occasion le souhait de la SMLH 82 de poursuivre son partenariat avec cette institution

 Les perspectives pour 2023
             
            Nous nous inscrirons comme en 2021 et 2022  dans une démarche de communication en vue de développer le rayonnement de notre ordre. Dans ce but, j’ai lancé deux actions destinées à donner plus de visibilité à la Légion d’Honneur : 
          J’ai adressé un nouveau courrier aux Maires des 195 communes du département pour leur demander de s’inscrire dans une démarche de baptêmes de nouvelles voiries, places ou rond points en leur donnant le nom de la Légion d’Honneur. Comme vous le savez, pour l’instant, seule la ville de Castelsarrasin  a répondu favorablement à notre appel.
         Nous avons décidé ensuite de procéder à la réalisation d’un site Internet de notre section. Ce nouveau support de communication associatif s’adressera à nos sociétaires mais aussi à tous nos concitoyens. Il se veut aussi être un outil de communication complémentaire de notre revue Le Ruban Rouge. C’est pourquoi, j’ai demandé à notre ami Jean Urbaniak, concepteur du site, de vous en faire une présentation  à l’issue du vote du rapport financier.

          Dans le cadre de l’Honneur en Action, Il nous appartiendra de rechercher des projets concrets susceptibles d’aider des individus ou des groupes grâce à des aides financières apportées par le siège. A cet égard, nous avons initié un partenariat avec les Apprentis d’Auteuil de l’Etablissement Saint-Roch de Caussade. Nous le poursuivrons en 2023 en mettant l’accent sur l’aide à l’apprentissage.
               Il conviendra de poursuivre la promotion des valeurs incarnées par la Légion d’Honneur en direction de la jeunesse par des actions d’éducation à la citoyenneté en partenariat avec des établissements de l’Education Nationale. 
                Enfin, je voudrais souligner que la crédibilité de notre Société au plan public et institutionnel se mesures par rapport au nombre d’adhérents. Il est donc indispensable de poursuivre nos efforts de sensibilisation, d’information, en vue de recruter de nouveaux adhérents, plus jeunes aussi, pour compenser la disparition des sociétaires les plus âgés et la baisse des adhésions constatées dans toutes les associations. 
     A cet instant, je tiens à féliciter les promus dans l’ordre en 2021 et 2022 le Colonel de gendarmerie Philippe Vidalo, Monsieur Jean-Michel Poux , Directeur des Finances Publiques et le  Lieutenant-colonel  Christophe Masse que tout le monde connait.
             Forte de son ambition de placer la légion d’Honneur au cœur de la Nation, la SMLH 82 se mettra au service de nos concitoyens. La reconnaissance que nous a conférée la Nation nous crée des devoirs. Nous devons être en mesure de répondre à ces attentes.

   Nous allons procéder au vote du rapport moral et d’activité – VOTE Qui est contre, qui s’abstient ?
                 

Je vous remercie de votre confiance et je vous assure d’ores et déjà de la pleine disponibilité de notre nouveau bureau pour œuvrer pour le bien de la SMLH
 
    Le Lieutenant-Colonel Eugène Cojan, notre trésorier vous présentera ensuite le rapport financier.
 A l’issue du rapport financier, Jean Urbaniak vous présentera le nouveau site internet.


  






